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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Mikkel Bjørn (DF) har den 1. oktober 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 16 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 16: 

 

Er det ligeledes ministerens opfattelse, at Syrien nu er så sikkert, at de flygtninge, 

der er kommet fra Syrien til Danmark, bør vende hjem, sidenhen flygtninge fra Li-

banon nu flygter til Syrien, og de dermed betragter Syrien, som sikkert at flygte til? 

 

Begrundelse 

Spørgeren henviser til artiklen »Kø ved grænsen mellem Syrien og Libanon: Folk 

flygter til borgerkrigshærgede Syrien for at komme i sikkerhed. Det er første gang 

siden 2006, at man ser en så stor akut strøm af flygtninge fra Libanon mod Syrien, 

fortæller mellemøstkorrespondent.« af 25. sep. 2025 fra dr.dk. 

 

Svar: 

 

I Danmark er det de uafhængige udlændingemyndigheder, der vurderer, om for-

holdene i flygtninges hjemland er ændret i en sådan grad, at grundlaget for beskyt-

telse ikke længere er til stede, og om opholdstilladelsen på den baggrund skal ind-

drages.  

 

Som spørgeren allerede ved, hverken kan eller vil jeg blande mig i de uafhængige 

udlændingemyndigheders generelle vurderinger eller behandling af konkrete sa-

ger. Det korte svar på spørgsmålet er således, at jeg som minister ikke har – eller 

skal have – en holdning til Flygtningenævnets vurdering af forholdene i Syrien.  

 

Både Udlændingestyrelsen og Flygtningenævnet følger løbende situationen i de 

lande, hvorfra Danmark modtager asylansøgere, og udlændingemyndighederne er 

i besiddelse af en omfattende samling af baggrundsmateriale om forholdene i disse 

lande. Det gælder naturligvis også Syrien.  

 

Jeg har fuld tillid til, at Udlændingestyrelsen og Flygtningenævnet løbende foreta-

ger vurderingen af forholdene i Syrien på et ordentligt og oplyst grundlag og på 
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baggrund af de rammer i udlændingeloven, som et stort flertal i Folketinget står 

bag, samt vores internationale forpligtelser.  

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Brit Gotthard Jensen 

 


